

# BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség: VIII., Rökk Szilárd-utca 9.  
Kiadóhivatal: VIII., Kerepesi-ut 25.

Főszerkesztő:  
VÉSZI JÓZSEF

Felolvas szerkesztő:  
BRAUN SÁNDOR

Kiadja:

A SZERKESZTŐSÉG

Egész évre 14 kor., 1/3 évre 7 kor., 1/4 évre 3 kor.  
50 fillér, egy hónapra 1 kor. 20 fillér.

Egyes szám Budapesten és a vidéken 4 fillér.

## Kétféle hazaszeretet.

Budapest, szeptember 22.

(R. A.) Az első a vallás és csak azután következik a haza. Ezek a felháborító szavak nem a papi uralom alatt sinylődő Spanyolországban és nem is a jezsuitarend valamely titkos római gyűlésén hangzottak el, hanem a hazafiúi vér áztatta magyar földön, abban az országban, melyet a nemzeti érzés ereje óvott meg már százszor a pusztulástól és melynek hajója ezerszer megfeneklett volna az útját álló zátonyokon, ezerszer sustorgó örvényekbe sodródott volna, ha nem világít felette mindenha a nemzeti szellem csillaga, melynek fénye keresztülsugárzott minden ködön és áttört a felhők minden sötétjén. És az a pap, kinek szentségtörő ajkáról ez a káromlás elötrött, nem is hazaárulók titkos összejövetelén emelkedett fel szólásra, hanem a bányai ágostai hitvallású evangélikus egyházkerület mai befejező tanácskozásán, melyen Zsilinszky Mihály kerületi felügyelő és Sárkány Sámuel püspök elnököltek. Vagyis két olyan férfi, kinek multja éppen annak a hazafiúi érzésnek erősségét jelenti, melyet a káromló pap sárral dobált meg, nem azzal, hogy a vallási érzés mögé helyezte, hanem azzal, hogy egyáltalában valamit *eléje* tett; azzal, hogy nem vallotta olyannak, ami minden körülmények között a legelső, a leg-szentebb, a szuverén, a domináló.

Aki a hazát az iránta való kötele-ségek és az iránta való szeretet tekintetében össze tudja bármivel is hasonlítani, az már nem tudja, mi a haza, de aki pláne úgy mérlegeli, mint valami értéket, mely előtt valami más, mint első állhat meg, az egyszerűen elárulója. A hazánál nincs elsőbb. A haza minden. A magyar sohasem lelkének valamely részével csüngött rajta, hanem szive és lelke egészével, a maga szeretetének teljességével, úgy hogy ha a haza érdeke és valamely más érdek forgott egyszerre kockán, sohasem ingadozott, sohasem habozott: a hazán kívül nem látott semmit, hangja volt az egyedüli, melyet meghallott, bánata volt az egyedüli, melyet megérezett. Így történt, hogy a veszedelmek óráiban az Ur szolgálói elhagyták az oltárt, hogy a csatatérre siessenek, levették a papi köntöst, hogy nehéz páncéllal és vértel cseréljék fel, letették a keresztet, hogy kezükbe ragadják a kardot. A haza segélykiáltására a vallás felkent papjaiból nem maradt más meg — mint a hazafi, a magyar, ki hátralévő esztendőit, minden anyagi és erkölcsi értékét örömmel áldozza fel, hogy a haza életét csak egyetlen perccel is meghosszabbítsa.

És a káromló pap mégis el merte rettenetes szavait mondani. El merte, nem bátorságból, hanem cinizusból, mert az a lélek, melyben nem lángol a feltétlen hazafiúi szeretet tüze,

olyan, mint a rög, melyet sohasem ér a nap melege: sivár, terméketlen, virág és fű nélkül szükölködő. És ha egyrészt természetesnek találjuk, hogy az egyházkerületi gyűlés tagjai hangos tiltakozással némitották el a lutheránus magyar pap-ságnak ezt a gyászvitét, csodálkozással tölt el bennünket, hogy ez a felháborodás csak tiltakozásban nyilatkozott meg, hogy nem erősödött viharrá, mely az utjába akadót elsodorja, áradattá, mely azt, aki zsilipjeit megnyitotta, magával ragadja. Csodálkozunk, hogy az a pap tovább is ott maradhatott annak a gyülekezeten kebelében, melynek tanácskozásai fölött olyan férfiak örködtek, mint amilyen Zsilinszky, a magyar kulturának ez a vezérembere és Sárkány püspök, a magyarságnak ez a régi, kipróbált bajnoka.

Csodálkozunk... azaz csak csodálkoznánk, ha ugyanezen a gyűlésen nem történt volna még valami, ami az előbbi esetnek olyan megdöbbentő kiegészítője, mely minden más benyomást háttérbe szorít a lelkünkben. A dolog *hisztóriuma* az, hogy az antalfalvai lelkészi állásra több pályázó jelölt is pályázott, akiket azonban Kramár esperes, jogos hazafiúi felháborodásában, egyszerűen törölt a listáról. Vagyis azt cselekedte, ami mint magyar embernek legprimitív kötelessége volt. Ma aztán a községi gyűlés elé került a lista és ez tiltakozott a pan-

## T Á R C A.

### Háromsoros nekrológ.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —  
Írta: *Abrányi Emil.*

Külföldön jártam, amikor Komáromy Alajos meghalt. Magyar lap nem jött utánam, hogy tudomást vehettem volna elhunytáról. De ha jött volna is utánam magyar nyelven nyomott újság, talán még akkor sem vettem volna észre, hogy Komáromy Alajos nincs többé: olyan röviden, olyan szárazon, olyan apró betűkkel közölték a *Halóhíradó* rovatában, hogy a Nemzeti Színháznak ez a régi, jeles művésze — harminc vagy talán még több esztendői rendkívül buzgó és hűséges szolgálat után — elköltözött az élők sorából.

A Nemzeti Színház nagy gardájából még csak két tiszteletreméltó, fehérbaju asszony van életben: *Prielle Kornélia* és *Felekiné*. A férfiak egytől-egyet mind elmentek. Komáromy Alajos volt az utolsó. Játsszot Egressy Gábor, Szentpétery, László, Tóth József, a két Lendvay Márton, Réthy Mihály, Szerdahelyi Kálmán, Szigeti József, Szilágyi Sándor társaságában. Ezeket mind eltemette. De nemcsak ezeket látta kidőlni, hanem a nagyreményű, virágzó fiatalokat is, akik a veteránok nyomdokaiba léptek, tele élettel és dicsággal, amíg az ő halántékait már meg-

ütötte a dér. Előtte ment el Nagy Imre, Halmi, Benedek Lajos, Eöry, Tamássy, Pintér, Földényi, Beresényi Béla. (Sántha Antal is elment, ez a kedves, örökké vidám, kitűnő komikus, de szerencsére még nem abba a földalatti kuckóba, ahonnan nincs visszatérés, hanem a Nemzeti Színház egyik kicsi fülkéjébe, ahol a lelkiismeretes pénztáros szerepét játssza mostanában.) És elmentek előtte a híres igazgatók, rendezők, titkárok, könyvtárosok és dramaturgok: Szigligeti, Paulay, Benkő, Csepreghy Lajos, Csiky Gergely. Egy kis temetőt meg lehetne tölteni azokkal, akik Komáromy Alajos kortársai, játszótársai, benső barátjai voltak és akik egymásután mind magára hagyták, először a színpadon, azután a magányos életben, ahová a színpad ragyogó világából visszavonult. Most utánuk ment ő is megroskadt lábaival és örökké üdén maradt szívvel, — a leggyöngédebb, legnemesebb, legérintettebb szívvvel, mely az alakosok képmutató nemzetségében, az egymás dicsőségét irigylő komédiások tarka kintőse alatt valaha dobogott. De nem érthette meg azt a szerencsét, hogy abban a temetőben aludja örök álmát, ahol kitűnő kollégái porladoznak. Nemcsak az élet —: a halál is végképp elszakította tőlük. Komáromy Alajost nem vitték a kerepesi temetőbe, a magyar színészet megdicsőült halottjai közé, noha érdemeinél fogva föltétlenül oda tartozik. Ott hantolták a földre, ahol meghalt: egy homályos, kis faluban, névtelen emberek közt, akikhez a hír, a dicsőség hatalmas hullámapásai sohasem jutottak el; akik sohasem

éreztek: milyen édes a taps, milyen isteni szép a művészet!

Husz évnél tovább láttam játszani Komáromy Alajost a nemzeti színpadon. Husz évnél tovább obszerváltam a legkülönbözőbb szerepekben, de sohasem vettem észre, hogy készületlenül vagy kedvetlenül lépett volna föl. Annál csodálatosabb ez, mert egyidőben folytonosan a színpadon volt és mert Komáromy Alajosnál érzékenyebb színész nem volt a világon. Sokszor fájt neki, hogy a nagyobb, hálásabb feladatokat másokra bizzák és vele jelentéktelen, súlytalan szerepeket játszatnak el; sokszor panaszkodott, hogy tehetségét, ambícióját nem méltányolják eléggé; a legkisebb rossz szó, a legcsekélyebb mellőzés annyira elkeserítette, hogy sirni tudott volna bánatában. Nyögve és sóhajtozva járt-kelt az utcákon, a színház udvarán; odahaza desperált és borongott; ismerősei körében a legszerecsénelebb embernek deklarálta magát. De azért minden szerepét az utolsó kommagig kifogástalanul megtanulta és kedvetlensége csak addig tartott, amíg az öltöző-szobájába lépett. Abban a pillanatban, amikor polgári ruhájából kibújt: levett magáról minden keserűséget, minden nehezteletést. Attól a perctől kezdve, amikor elkezdett játszani: testestül-lelkestül a színpadé volt, a művészeté volt, tele illúzióval, boldogsággal, mesterségének a rajongó szeretetével. Átalakulásának a magyarázata egyszerű: érzékenysége nagy volt, de lelkesedése és kötelességtudása még nagyobb. Ezt a tüneményes köteles-





Számos katonát elfogtunk és sok fegyvert és töltést zsákmányoltunk. A mi részünkön elesett egy tiszta és három katonára, 43-an megsebesültek, de a sebesültek közül többen visszatértek a harc-vonalba.

### Port-Arthur ostroma.

London, szeptember 22.

A Daily Mail tudósítója táviratozza Csifuból:

A nélkül, hogy cáfolattól kellene tartanom, jelenthetem, hogy a japánok Port-Arthur előtt meghátráltak az ugynevezett Kuropatkin-erődök. Az ostromló sereg Dalny felől ismét ostromlógyukát kapott. Minden jel arra mutat, hogy a japánok hadműveletét most gyors egymásutánban elhatározó támadások fogják felváltani. A hozzáértők azt hiszik, hogy Port-Arthur helyőrsége az éhség miatt kénytelen lesz a várost feladni. Szavahihető kínaiak, akik Port-Arthurból Csifuba érkeztek, beszélik, hogy a helyőrség és a lakosság már-már az inséggel küzd, az idegen menekülőket azonban a katonai parancsnokságok ellátják élelemmel és ruhával, hogy az ostromlóserget félrevezessék az orosz helyőrség igazi állapota tekintetében.

London, szeptember 22.

A japánok, úgy látszik, most ismét általános ostromot intéztek Port-Arthur ellen. Állítólag jól értesült tokiói körök véleménye szerint a város elesést tíz-tizenegy napon belül várják. Tiencinből azt jelentik, hogy a japán ágyúszázadok elhagyták az inkai kikötőt, hogy résztvegyenek a szárazföldi seregek ostromában Port-Arthur ellen. A japánok szeptember 7-től 17-ig egyetlen ágyulövet sem tettek a vár ellen, mert municiójuk meg rongálódott, de azóta újjal helyettesítették. Mindezek a jelentések az eddig érkezett hírekkel homlokegyenest ellenkeznek. A japánok állítólag három oldalról nyomúknak előre és pedig a tengerészeti raktártól északra levő fűt mentén, a dalni-ut mentén és a Lujza- és Galamb-öbölből kiinduló ut mentén. Az utak rosszak, úgy hogy az ágyúk fölvontatása nagy nehézségekbe ütközik. Némely ponton az ellenfelek csak ötven méternyire vannak egymástól, a legnagyobb távolság pedig ezer méter. Az összelütközéseknél bajonettel, revolverrel és késekkel harcolnak egymás ellen.

Csifu, szeptember 22.

Egy orosz tiszta neje, ki angol származású és aki Radzivil herceggel utazott Port-Arthurból Csifuba, adta elő egy beszélgetés alkalmából, hogy a port-arthuri kórházak nagyszerűen működnek. Ezer betegre 30 ápolónő jut. A hölgyek katonaruhákat készítenek, míg a szegényebb asszonyok a fehérneműt látják el. Ragadós betegségek nem fordulnak elő. A japán fegyverektől és gépágyúktól találtak gyorsan gyógyulnak. Sokan vesznek el a nagy legyek éspésztől, melyek hullamérget visznek át az élökre. Hír szerint a port-arthuri város teljesen elpusztult. Emberélet aránylag kevés vesz el. A japánok egyszer 57 gránátot lőttek el az egyik orosz üteg ellen, a nélkül, hogy egy is talált volna. A helyőrség jókedvű. A védőknek korlátlan bizalmuk van abban, hogy az erősséget megtarthatják.

Páris, szeptember 22.

Az Echo de Paris pétevári tudósítója jelenti: Pétevári körökben megengedik, hogy a japánok a siusini (Port-Arthurtól keletre lévő) magaslatok bevételeivel hatalmukban tartják az első erősségeket, amelyek csak két kilométernyire vannak ezektől a domboktól. Stössel tábornok mégis ellentáll.

Tokio, szeptember 22.

(Reuter.) Bár még nincs hivatalos megerősítés, bizonyosnak mondják, hogy a japánok megszállották a Kuropatkin-erősséget és egy Icsantól nyugatra lévő magaslatot, melyet kétségbeesett rohammal vettek be. Az oroszok minden ez állás vissza-

foglalására irányuló kísérletet sikeresen visszavertek.

Osingtau, szeptember 22.

Egy Dawidson nevű amerikai kereskedő Port-Arthurból ideérkezett. Kijelenti, hogy a japánok nemrégiben elválták a port-arthuri vívezetékét. Azóta a helyőrség a kondenzátorokkal való ellátásra van utalva. Ha a szénkészlet kifogy, akkor a város kénytelen a tisztátalan városi kutakat alkalmazni.

Páris, szeptember 22.

Péteváról táviratozzák, hogy a japánoknak sikerült a belső vártól csak két kilométernyire levő khinai erődítményeket elfoglalni, s Pétevárot félnek, hogy most nehéz napok várnak Stössel tábornokra.

### A port-arthuri flotta.

London, szeptember 22.

A Reuter-ügynökség teljesen megbízható forrásból értesül Sanhajból tegnapi kelettel a következőkről: A port-arthuri orosz hajóhad el van tökéltve, hogy a szakadatlan ágyúzás ellenére kitűr e héten, hogy semleges kikötőbe meneküljön.

Páris, szeptember 22.

Az Echo de Parisnak táviratozzák Sanhajból, hogy a Port-Arthurban elzárt orosz flotta parancsot kapott, hogy minden áron törje át a japán blokádot és igyekezzék Kiaocsaut elérni, ahol le fog szerelni, hogy megmentsék az ország számára a hajókat.

### Szacharov és Kuropatkin.

Berlin, szeptember 22.

Pétevári katonai körökben elitélőben kritizálják a liaojangi csatában az orosz sereg vezetését, mert Kuropatkinnek nem lett volna szabad meghátrálnia a kisebb japán sereg elől. Előjár e támadásokban maga a hadügyminiszter, aki még a háború kitörése előtt állást foglalt Kuropatkin ellen. Szacharov azt kívánja, hogy Kuropatkin, bármekkora áldozatokba kerüljön is, támadólag lépjen föl, mert a katonákra és tisztokra demoralizálólag hat a folytonos visszavonulás. Sacharov ismételtén kérte a cárt, adjon ily irányú utasítást Kuropatkinnek, de a cár hallani sem akar arról, hogy Kuropatkin kezét megkössék. Annak a szemrehányásnak, hogy Kuropatkin nagy sereget küldött a csatasorba és csak gyöngye tartalékról gondoskodott, úgy látják, van valami alapja, de Orlov hadosztályának szerencsétlenségéért nem lehet Kuropatkint okolni.

### Az orosz lapok tudósítói.

Páris, szeptember 22.

Nemirovics Dancsenkot, az ismert harctéri tudósítót kiutasították Kuropatkin főhadiszállásáról. A kiutasítás azért történt, mert Dancsenko azt jelentette Pétevárra, hogy az orosz seregek a liaojangi csaták után 48 óráig még kenyere sem volt.

Pétevár, szeptember 22.

Az orosz haditudósítók hír szerint Kuropatkin tábornokkal való surlódások miatt elhatározták, hogy visszatérnek Oroszországba. Ugy hírlik, hogy csak Dempsinszki, a Brseviya Vjedomszti haditudósítója marad a hadseregénél.

### Az orosz önkéntes flotta.

Aden, szeptember 22.

(Reuter.) Tegnap a Vörös-tengerben, a Dsebel-Tair-szigetektől északra látták a Peterburg és Szmolenzk nevű orosz hajókat, amint Suez felé igyekeztek.

### Szenes hajók.

Osingtau, szeptember 22.

(Reuter.) Tíz napja több szeneshajó van itt. Azt hiszik, hogy rakományuk Port-Arthurnak van szánva. A Folstonhall nevű szeneshajó

cardiffi szénrakományát átrakta az Erika nevű szeneshajóra. A helyi hatóságok nem akarták kibocsátani az Erikát, míg nem biztosított arról, hogy nem kíséri meg Port-Arthurba jutni. Az Erika holnap hajnalban indul. Utja céljával Japánt mondják.

## HIREK

### Gorkij a finnek közt.

Gorkij Maxim, az orosz író, abban a kétes gyönyörűségben részesült, hogy kiköpött előtte egy hazafi, köpött, nagyot és csunyat s aztán szilaj haraggal, mélyseges fölháborodással így kiáltott:

— Piha! És ez akar orosz író lenni!

Történt pedig az eset Finnország fővárosában, ahova Gorkij Maxim sietett, hogy nem orosz ember letére, de ember és művész letére, odaálljon egy forrongó, jogaiért küzdő nép közé és így szóljon:

— Emberek! Én orosz nyelven írok.

Orosz földön születtem. Ismerem az orosz földet. Minden szépségét és minden szennyét. Ismerem az embereket, honfitársaimat. Azoknak minden erényét s minden alávalóságát. És ismerem az életet is, melyet orosz életnek neveznek. Torkig vagyok avval a sok alávalósággal, amelyet láttam, a szívem vére megsavanyodott volna attól a sok bánattól, amelyet megismertem, ha nem lennék földtö. De az vagyok és ezért nem hiszem el azt, amit politikusok és bérenc hazafiak ordítanak, hogy tudniillik az a föld s az az élet, amelyet láttam, a haza. A haza nem az, amely rabszolgaságba dönti a fiait, hanem az, amely szabadságot ad. És állítom, hogy én hazafi vagyok, mert remegek a gyönyörtől, ha arra gondolok, hogy ti is segítettek abban a küzdelemben, amelyet folytatunk, hogy ez a gyűlölt, véres, szennyos orosz föld végre igazán hazánk lehessen!

Ez volt az, amit Gorkij mondott a finneknek, s ezért köpött ki előtte az orosz hazafi.

Ime a különbség a hazafias fölfogások közt. Az egyik, aki esze nélkül, tisztán a hazafiság elődszineinek tanítása alapján köpőd, s a másik, aki magasabb szempontból fogja föl ezt az eszmét s azt mondja, hogy ha ez az eszme szép, magasztos és érdemes volt arra, hogy évszázadokon át véreket hullassák érte az emberek, akkor meg kell tölteni a legszebb és legdrágább tartalommal: az emberi boldogsággal, a tömegek szabadságának és jólétének vágyával.

A téma, amelyről írunk, nem is speciálisan finn és nem speciálisan orosz. A nemzeti gondolat orthodoxai Európa-szerte folytatják a küzdelmet a neologok ellen, akik borzadva nézik, hogy miként hamisítják meg a legszentebb érzést, a hazafiság érzését azok, akik politikai haszonlesésből élnek vagy akik még nem tudták fölfedezni azt az álmóságot, amelylyel ezek a haszonlesők elfátyolozták a tömegek agyvelejét. A nemzeti érzés körül vívott csatában csodálatosképpen a jók és legjobbak, a gondolkodók, írók, tudósok és az ugynevezett magasabbrendűek mind a neologok táborában vannak. Amott, a másikkal közt csupa olyan, aki egyebet nem tud, mint azt, amit a Gorkij orosz tud: köpnil. Holott köpködéssel semmiféle igazságot még nem lehetett eddig megtalálni s főleg érzéseket nem lehetett dirigálni.

















korona, kivételesen — K.-ig páronkint. — Az iránzat szilárd volt, az árak változatlanok maradtak.

Sertés-konsumvásárlási jelentés. (A székeővárosi sertésvásár és közvágóhidú intézősége.) Szeptember 22. Főhajtás összege 280 db sertés, 43 darab süldő. Előző napi eladatlan maradvány 475 darab sertés, 38 darab süldő, összesen 755 darab sertés, 86 darab süldő. Eladott 557 darab sertés, 65 darab süldő. Eladatlan maradvány 198 darab sertés, 21 darab süldő. A vásár irányzata lanya. Az árak emlékezőben. — Következő árak jegyzetett: Zairsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 92—98 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig 90—94 fillérig, II. rendű selejtezett fillérig, kanló fillérig, fiatal nehéz 800 kilogrammon felül 101—106 fillérig, fiatal közép 220—300 kilogrammig 95—102 fillérig, fiatal könnyű 220 kilogrammig 96— fillérig, süldő fillérig, malac fillérig. Hussertés: nehéz 300 kilogrammon felül 86—90 fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 84—86 fillérig, süldő 90—98 fillérig, malac 40 kilogrammig fillér. Árak minden levonás nélkül, kilogrammonként, élőhelyben értendők.

Bécsi szarómarhavasár. Szeptember 22.-én. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A mai vásárra felhoztak: 4624 darab borjut, 3443 darab élő sertés, 1560 levagott sertés, — darab élő juh, 563 darab levagott juh, 63 darab bárányt.

Eladási árak: Élő borju 60—84 fill. elsőrendű 86—96 fill., kiv. 120—124 fill., levagott borju 70—116 fill., legelsőrendű — fill., legelője 98—104 fill., élő juh 42—83 fillér, elsőrendű — fill., legelsőrendű — fillér, kivételesen — fill., zsirsertés — fill., fiatal sertés — fillér, kivételesen — fillér, levagott nehéz sertés 88—112 fillér, kivételesen — fillér, husra hizlatt — fillér, zsirra hizlatt sertés — fill., könnyű sertés 110—116 fillér, elsőrendű süldő — fillér, levagott juh 60—90 fillér, bosnyák silányabb sertések — fillér, kilogrammonként. Bárány 10—25 K., kivételesen — korona páronként.

A budapesti gabonatózsde.

Budapest, szeptember 22.

A mai forgalom rendkívül gyenge és kedvetlen volt, változatlan, de bányadt irányzat mellett 6000 métermázsza buza kelt el. — A többi cikkben ugyancsak mérsékelt üzlet volt változatlan árakon.

Eladott:

Buza. Tiszavideki: 500 mm. 81 k. 10 K. 60 f., 100 mm. 81 1/2 k. 10 K. 70 f., 700 mm. 81 k. 10 K. 70 f., 100 mm. 81 k. 10 K. 65 f., 1000 mm. 81 k. 10 K. 62 1/2 f., felső, 700 mm. 81 k. 10 K. 55 f., felső, 1000 mm. 79 k. 10 K. 55 f., felső, 100 mm. 80 1/2 k. 10 K. 75 f., 100 mm. 80 k. 10 K. 70 f., 200 mm. 80 k. 10 K. 65 f., felső, 100 mm. 80 k. 10 K. 60 f., 100 mm. 78 k. 10 K. 25 f., felső sárگا.

Fehérmegyeyi: 1250 mm. 81 k. 10 K. 35 f. Pestmegyevidéki: 1250 mm. 81 k. 10 K. 67 1/2 f., 100 mm. 80 k. 10 K. 60 f., 300 mm. 80 k. 10 K. 50 f., sárگا, 200 mm. 79 k. 10 K. 55 f., 300 mm. 77 1/2 k. 9 K. 60 f. úszkös. Raktáru: 300 mm. 77 k. 10 K. 10 f., (ó-buza), 500 mm. 76 k. 10 K. 10 f., (ó-buza).

Mind három hónapra.

Rozs: 200 mm. 7 K. 57 1/2 f., paritásra. Árpa: 300 mm. 7 K. 15 f. Zab: (ó-áru): 100 mm. 7 K. 40 f., (új áru): 100 mm. 7 K. 10 f. Tengeri: 100 mm. 7 K. 30 f., 100 mm. 7 K. 27 1/2 f., 500 mm. 7 K. 15 f., 100 mm. 7 K. 12 1/2 f., 400 mm. 7 K. 10 f., kocsira rakva.

Készpénzfizetés mellett.

A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru-és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben és kilogrammonként.

Table with columns for 'Buza' (Buzza) and 'Árpa' (Arpa), listing various grades and prices per 50 kg in K.-től and K.-ig units.

Table titled 'Egyéb gabonafajták' (Other grain varieties) with columns for '50 kilogramm ára' (Price for 50 kg) and sub-columns 'K.-től' and 'K.-ig'.

A határidőzsetet folyamán a következők történtek:

Table showing market transactions for various months (Októberi, Áprilisi, Májusi) and grain types (buza, rozs, zab, tengeri).

Déli egy órák a következő záráratok

Table showing closing prices for various months (Októberi, Áprilisi, Májusi) and grain types.

Délután fél 5 órakor zárul:

Table showing closing prices for various months (Októberi, Áprilisi, Májusi) and grain types.

A budapesti értéktőzsde.

A mai tőzsde kezdetén a bányaeértékek szilárdságára az összes értékek élénk forgalom mellett emelkedtek, később nyeresém-realizásokra és olcsóbb Berline az árfolyamok gyengültek és legelőcsőbb napi áron zárultak.

Valuta és ércáru szilárdult.

Élőtőzsde. Gyengült. Osztrák hitelrészvény 666.75—659.— Magyar hitelrészvény 774.— 771.— Osztrák-magyar államvasut 649.75—648.25. Rimaurányi vasut 433.50—430.50. Magyar leszámítolóbank 461.—460.50. Jelzálogbank 516.50—515.— Közúti vaspálya 588.—587.— Városi villamos vasut 344.75—344.— Magyar koronajáradék 97.65—97.60. Adria 480.—481.— korona.

Déli tőzsde. Bányadt. Osztrák hitelrészvény 659.25—657.50. Magyar hitelrészvény 769.75—769.21. Osztrák-magyar államvasut 648.25—647.25. Rimaurányi vasut részvény 530.—526.— Magyar leszámítolóbank részvény 460.25—459.50. Jelzálogbank 514.75—514.— Közúti vaspálya 584.— Városi villamos vasut részvény 343.50—342.— Magyar koronajáradék 97.675—97.50 korona.

A helyi értékek piaca gyengült. Kötöttett: Salgótarjáni közénbánya 573.— Budapesti általános villamosági részvény 320.— korona.

A prémiumüzletben díjbiztosításokért fizetnek: Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 5.— korona, 8 napra 12—14 korona, 1904. szeptember hó végére 24—26 korona.

Utótőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt: Osztrák hitelrészvény 657.25. Magyar hitelrészvény 769.—. Leszámitolóbank 460.—. Rimaurányi vasut 526.25. Osztrák-magyar államvasut 626.25. Közúti vaspálya 584.—. Városi villamos-vasut 342.— korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:

Table of official closing prices, categorized into 'Államadósság' (Government debt), 'Osztrák Államadósság' (Austrian debt), and 'Egyéb nyilvános kölcsönök' (Other public loans).

Table titled 'Bankok' (Banks) listing various banks and their exchange rates for different currencies.

Table titled 'Takarékpénztárak' (Savings banks) listing rates for different institutions.

Table titled 'Biztosító-társaságok' (Insurance companies) listing rates for various insurance services.

Table titled 'Bányák és téglagyárak' (Mines and brickworks) listing prices for various products.

Table titled 'Vasmű- és gépgyár-részvények' (Iron works and machine factory shares) listing stock prices.

Table titled 'Különféle vállalatok részvényei' (Various company shares) listing prices for different types of shares.

Table titled 'Közlekedési vállalatok részvényei' (Transportation company shares) listing prices for various transport services.

Table titled 'Borajegyek' (Wine tickets) listing prices for different wine types.

Table titled 'Pénzmenek' (Currency exchange) listing exchange rates for various currencies.

A budapesti terménytőzsde.

A terményüzletben a szezonserű hangulatnak megfelelően alakultak az árak és végül a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzékek: Heremag lucerna magyar 64.— 73.— korona, vörös aprózemű 62.—68.— korona, vörös erdélyi — korona, vörös bánási — korona, középzemű 68.— 76.— korona, nagyszemű 80.—86.— korona. Disznózsír: budapesti 70.—70.50 korona, vidéki — korona. Táblaszalonna: légen szárított vidéki — korona, városi 4 darabos 60.—60.50 korona, 3 darabos 61.—61.50 korona, füstölt — korona. — Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség 9.50 10.— korona, 120 darabos — korona, 100 darabos 13.75—14.— korona, 85 darabos 20.—20.50 korona, azonnali szállításra. Szerbiai, szokás szerinti minőség 8.75—9.— korona, 100 darabos 12.50—13.— korona, 85 darabos 20.—20.50 korona. Szilvaiz: szlavóniai 14.—14.50 korona, szerbiai 12.—12.50 korona, azonnali való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.

A mai előtőzsdén a hausse folytatódott, később azonban egy bécsi cég részére nyereségbonyolításokat eszközöltek, ez azonban a szilárd irányzatot nagyjában nem volt képes megingatni.

A déli tőzsdén folytatták a realizációkat, mire a bányaeértékek kissé csökkentek.

A forgalom következő szakában vasértékek tovább csökkentek. Zárlat nyugodt



Minden azo egyenesi beiktatas...
Vasnap ebédhöz 5 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

A hirdetőkre díjmentesen ad...
Kiadóhivatali telefon-szám: 54-39

Levélbeli tudakozására ingyen adunk felvilágosítást...

Levelezés.

M. B.
Kívánt helyen és címen lo-
vól vár, bár tudom nem fo-

Uraim!
Hivatalom felesége csinos
müveltségű tisztességes házias nő-

Igaz lesz,
hívó soraimra nem látoga-
tást meg, hogy vártam. De

Betöltendő állások.

Gépészek
Keresetek A feltevések teljes
címekkel vannak az Országos

Irázki
Állások betöltendő. Feltevések
olvashatók az Országos Pályázati

2000
fontos évi jövedelmet bizo-
sítók 5-6000 forinttal rendel-

Állást keresők.

Egyetemi hallgató,
Külföldi bizonyítványokkal nevel-

Érettsgizett
Általában bármint írodal fogal-
koszt elvállal. Cím: Z. Z. VII. ker.

Szolid írva leány,
háis gyermek mellé ajánlok uti

Intelligens
feles klasszony ajánlok mint
elarusító rövidáru vagy díszm-

Kereskedelmi
jelenen végzett fiatal ember, esti

Oktatás.

Okleveles tanító,
ki a gimnázium aló osztá-
lyaiól is biztos sikerrel oktat-

Rákész Szt. Mihályon
egy ház i háttérrel 3 szoba-

Pénz.

Pénzkölcsönt
400 koronás kezes nélkül folyó-

Pénzkölcsönt

kezes nélkül is, banktól gyor-
san, priváttól azonnal kiesz-

Pénzkölcsönt
leggyorsabban szerzek ke-
zessel vagy annélkül, privát-

Gyor pénzkölcsönt.
Bármily természetű kölcsönt

Pénzkölcsönt
400 koronás kezes nélkül,
nagyobb kölcsönt 4 korona

Pénzkölcsönt
400 koronás kezes nélkül,
nagyobb kölcsönt 4 korona

Butorok.

Butorok
részteljesítésre i. Háló- és
ebédlőszoba - berendezések

Butorok
részteljesítésre i. Háló- és
ebédlőszoba - berendezések

Különféle.

Férfi
vagy női ruhát olcsón tisztított és

Kávéházi berende-

zést újat és használtat vesz
és elad Braun, Sip-utca 14.

Zongora
Ájtátszott, olcsón eladó. Józ-

Cimbaleom
pedálos, olcsón eladó. József-

Egy szerény
igényű bútalember teljes el-
látást nyer olcsón. Weisz,

Teljes
évi ruházatot hatvan forint-
ért készit törlesztésre vidékre

Diszkert-
kedvelők kérjének árjegyzéket az

Nyolc portál
és egy fényezett aranyozott lépcső

Borkötél
és réssapok jó karban olcsón el-

Orth. 123 privátkoszt
üzlet, olcsó árban öv. Dávid

Magyar királyi Államvasutak
10078 szám.

Ezen vasúton a megnyitás nap-
ján szórakozási és szórakozás-

Magyar királyi Államvasutak
10078 szám.

Ezen vasúton a megnyitás nap-
ján szórakozási és szórakozás-

Butorvevők

hálo-, ebédlő-
és szalonberendezések, továbbá

vas- és rézbutor
óriási választékban, gyári árakon.

Hitelüzletek
a legkínáltságabb feltételek mellett

POLLÁK N. IGNÁC
butorgyáros városi raktára

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

vetekő felirattal nyújtandók
be: „Ajánlat az Ungvár ál-

Csak az összes munkákra
társ ajánlatok fognak figye-

és szalonberendezések, továbbá
egyeb butorok és bútorok is

óriási választékban, gyári árakon.

Hitelüzletek
a legkínáltságabb feltételek mellett

POLLÁK N. IGNÁC
butorgyáros városi raktára

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyar királyi Államvasutak
164.786/904. szám.

Magyarnak Pécs. Németnek Bécs.
Kockásat kisárva, mert nem tetésfórt a pénz
visszaadatik.
Kuroo „Ekkézi Ferenc” óra magbírható írást, ele-

Egyéves önkéntesek és gazdászok
részese ezennak a leg-
keresőbb irásból a Vis-

A HALTENYÉSZTÉS
A HALÁSZAT, HALTENYÉSZTÉS
ÉS HORGÁSZAT KÉZIKÖNYVE.
Irtá: Dr. SKÓWRONEK FRIGYES.

Fontos sérvben szenvedőknek!
Legújabb találmány! Legújabb találmány!
(Szabadalom bejelentve 1904. július 12.)
Perfect symmetrikus gummisérvkötő.

Biztos gyógyulást keresőknek
nemi betegségben szenvednek
mint hügyeső és hólyagbajok, hügyesőszékületek, vizeletti

„Ujtások jelzőlámpákon”
című, 1899. február 17-ről kelt magyar szabadalomra
vevők vagy engedményesek kerestetnek



